

رَبِّ الْفَضْلِ بَدِيعِ رَبِّ الْمَشْرِقِ وَالْمَغْرِبِ مَنْ يَرْزُقُ مَقَامًا مَقَامًا وَيُعَلِّمُ بَابًا مَقَامًا

سؤال نمبر

۵۲۵۲

روزنامہ

روزنامہ

ادبی
روزنامہ

The Daily ALFAZ

RABWAH

پہلے

قیمت

جلد ۵۹ نمبر ۱۳۳
۶ ربیع الثانی ۱۳۹۰ - ۱۱ احسان ۱۳۲۹ - ۱۱ جون ۱۹۱۰
نمبر ۱۳۳

اخبار احمدیہ

۱۰ ربوہ احسان - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منکر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے، الحمد للہ۔ اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مدظلمہا کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۱۰ ربوہ احسان - حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلمہا العالیٰ کی طبیعت شدید سرور کی وجہ سے ناساز ہے اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ مدظلمہا کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بہت برکت ڈالے۔ آمین اللہم آمین۔

ربوہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کا نہایت پر جوش و اہواز کا استقبال

استقبال کے راستہ کی عالیشان آرائشی محرابوں اور رنگ برنگ کی خوشنما جھنڈیوں کا قابل دید مجاہوٹ ایک نئی عید اور اس کی مسحور کن خوشیوں کی دل آویز کیفیت کا پر کیف نظارہ

(۲)

ہدایت فرمائی کہ اجاب مرگ کے ساتھ ساتھ دھوپ میں کھڑے ہونے کی بجائے صرف ان شامیوں میں یا سایہ دار درختوں کے نیچے کسی قدر محنت کر کے کھڑے ہو کر حضور کا نذر مقدم کرنے کی سعادت حاصل کریں۔ دوسرا تنظیم آپ نے یہ فرمایا کہ لاریوں کے اڈے پر نیز گولبار کے وسط میں دو جگہ لاؤڈ سپیکر نصب کرادئے تاکہ وہاں سے اعلان کر کے اجاب کو مرگ کے ساتھ ساتھ دھوپ میں کھڑے ہونے سے روکا جاسکے اور انہیں تاکید کی جائے کہ وہ صرف شامیوں اور سایہ دار درختوں کے نیچے ہی کھڑے ہوں۔ علاوہ ازیں ایک جیب میں بھی لاؤڈ سپیکر لگا کر اس کام پر مقرر کیا کہ وہ راستہ میں گھوم گھوم کر اجاب کو صرف شامیوں کے نیچے کھڑے ہونے کی تلقین کرتی رہے۔ مزید برآں مرگ کے ساتھ ساتھ نظم و ضبط برقرار رکھنے والے خدام کو ہدایت کر دی گئی کہ وہ کسی بھائی کو بھی دھوپ میں نہ کھڑا ہونے دیں اور اس امر کا خاص خیال رکھیں کہ (باقی دیکھیں صفحہ ۱۳۳)

کو جو حضور کی تشریف آوری کے انتظار میں تھے مگر دن گزار رہے تھے اس امر سے روکنا کہ وہ دھوپ میں مرگوں کے کنارے نہ کھڑے ہوں تاہن تھا۔ ادھر قریباً پون میں لے راستہ پر مسلسل شامیانے لگوانے بھی ممکن نہ تھا اس لئے محترم امیر صاحب مقامی نے ۸ جون کو کل صبح سارے راستہ پر فاصلہ فاصلے سے مرگ پر آٹھ جگہ بڑے بڑے شامیانے لگوا دیے اور

سلسلہ میں یہ دوڑ دھوپ جاری ہی تھی کہ ۸ جون کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے لندن سے کراچی پہنچنے ہی بذریعہ ٹیلیفون امیر مقامی محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب کو ہجرت پر پیغام بھجوایا کہ چونکہ شدید گرمی کا موسم ہے اور دھوپ بھی آجکل بہت تیز ہے اس لئے اجاب کو مرگوں کے کنارے دھوپ میں نہ کھڑا ہونے دیا جائے۔ ولولہ عشق سے مرگ پر اجاب

یوں تو ہر ادارہ اور تنظیم نے جسے استقبال کے راستہ پر آرائشی محراب بنانے کی اجازت دی گئی تھی اپنے اپنے گیٹ کو سجانے میں محبت و عقیدت اور فدائیت کے جذبہ کے ماتحت سلیقہ اور ہنرمندی کا مظاہرہ کرنے میں کوئی کسر اٹھانہ رکھی لیکن اپنی شان و شوکت اور خوبصورتی، سچ و صحت اور مجاہوٹ میں تحریک جدید انجمن احمدیہ کا گیٹ جسے محترم جناب میاں عبدالرحیم احمد صاحب وکیل الدیوان تحریک جدید نے اپنی زیر ہدایات وزیر نگرانی بنوایا اب گینٹوں پر سبقت لے گیا۔ اسی طرح لوکل انجمن احمدیہ ربوہ کے گیٹ کے قریب باقاعدہ خوبصورت قناتوں کی مدد سے تیار کردہ چوک جسے احاطہ مسجد مبارک کے دروازے سے بالکل ملحق محترم مولوی محمد صدیق صاحب صدر عمومی لوکل انجمن احمدیہ نے اپنی نگرانی میں بنوایا تھا اپنی سجاوٹ اور خوبصورتی کے اعتبار سے خاص شان کا حامل تھا۔ اسے چورہ بڑے بڑے خیر مقدمی قطععات، قسم ہاتھ کی گلکاریوں، رنگ برنگ کی جھنڈیوں، زنجیر نما آرائشی لٹریوں، خوشنما پودوں کے لاتعداد گھلوں اور لٹریک پر پھیلائی ہوئی شریخ بجزی سے سجایا گیا تھا۔ حضور کی موٹر کار نے اس چوک میں سے ہی ہو کر احاطہ مسجد مبارک میں داخل ہونا تھا۔

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کی علالت اور تھامس دعا کی تحریک

۸ جون کو محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل اعلیٰ تحریک جدید کے ربوہ واپس تشریف لائے پر حضور ہوا کہ آپ ہر جوں کو بدن میں اپنے مشن ہاؤس سے رہائش گاہ کی طرف تشریف لے جا رہے تھے راستہ میں ایک چوک پر بیک وقت دو کاروں کے ساتھ ٹکر ہو گئی۔ محترم صاحبزادہ صاحب کی کلاہ مگرین لائٹ ملنے پر چوک عبور کر رہی تھی کہ دو کاروں نے "ریڈ ٹائٹ" کی طرف سے پہلو میں پورے زور سے ٹکر مار دی جس کی وجہ سے آپ کو کافی جھوٹ آئی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے بڑا فضل فرمایا کہ کوئی ایسی ضرب نہیں لگی جو کسی قسم کی شدید بیماری نہ پھیلے۔ اللہ تعالیٰ نے محقق اپنے فضل سے اس قسم کی شدید جھوٹ اور فریج وغیرہ سے محفوظ رکھا لیکن اندرونی جھوٹیں کافی آئی ہیں اور اب تک سارا جسم درد کر رہا ہے اور آپ تاحال خاص تکلیف میں ہیں۔ اس حادثہ سے آپ کے دماغ کو بہت دھچکا لگا ہے۔ ڈاکٹروں نے خطرات کے پیش نظر چند ہفتے مکمل آرام کی ہدایت کی ہے۔ حادثہ کی شدید نوعیت کے باوجود آپ کا معجزانہ طور پر کسی بڑی نوعیت کی جھوٹ سے محفوظ رہتے ہوئے آپ کی جہان کا سلامت رہنا اللہ تعالیٰ کے بہت بڑے فضل پر دلالت کرتا ہے۔ آپ کو بفضل اللہ تعالیٰ اس کی جناب سے نئی زندگی ملی ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ محترم صاحبزادہ صاحب کو کامل تھاعطا فرمائے اور مزید کوئی پیچیدگی نہ پیدا ہو۔ محترم صاحبزادہ صاحب کی کار مکرم ڈاکٹر وولٹی شاہ صاحب چلا رہے تھے اس حادثہ میں ان کے جہڑے کی بڑی ٹوٹ گئی۔ ان کا آپریشن ہونا تھا جو امید ہے ہو چکا ہوگا۔ اجاب اس نوجوان کی کامل و عاجل صحت یابی کے لئے بھی دعا فرمائیں۔

کراچی سے محبت بھرا پیغام
استقبال کے راستہ کو آراستہ کرنے کے

روزنامہ الفضل ریلوے

مورخہ الاحسان ۱۳۲۹ھ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی مراجعت

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز دو ماہ اور تین دن کے بعد دارالامان ریلوے میں مغربی افریقہ اور یورپ کا دورہ کر کے آج (۸ جون ۱۹۰۰ء) تشریف لے کر آئے۔ اہالیان ریلوے جو آپ کی فرقت میں اداس اداس نظر آتے تھے از سر نو تازہ چروں اور خوشی و مسرت کی شعاعوں کو بکھرتے ہوئے شاداں و فرحاں آپ کے استقبال کے لئے بیقرار اور تیاب ہو کر دور دور تک آپ کے دیدار کے لئے وقت سے پہلے ہی قطار در قطار کھڑے رہے تا آنکہ آپ کے مبارک قافلہ کی آمد آمد پر اہلاً و سہلاً و مرحباً اسلام زندہ باد۔ خاتم الانبیاء زندہ باد۔ انسانیت زندہ باد۔ مسیح موعود زندہ باد۔ اور خلیفۃ المسیح زندہ باد کے نیک شکاف نغروں سے فضا گونج اٹھی۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کا پیارا اور دلکش چہرہ دیکھ کر اہالیان ریلوے اور دور دور سے آپ کے دیدار کی برکت کو حاصل کرنے کے لئے آئے ہوئے مشتاقان دید خوشی اور مسرت سے جھوم جھوم گئے۔ اجاب تھر غلاشت تک نعرے لگاتے ہوئے آہستہ آہستہ چلتے رہے۔ باوجود جونا کی دوپہر کی ناقابل برداشت گرمی کے اجاب موسم کی سختی کو بالکل فراموش کر کے حضور کے خیر مقدم کے جذبات سے سرشار تھے اور اس خوشی میں پھولے نہیں ساتے تھے۔

آپ کے نہایت کامیاب دورہ کی مختصر رپورٹیں جو افضل میں شائع ہوتی رہی ہیں ان کے مطالعہ سے آپ کی شاندار مصروفیات سے جو ان بابرکت اور رحمتوں سے بھر پور ایام میں آپ کے شامل حال رہیں اجاب واقف ہوتے رہے ہیں۔ افضل میں آپ کے مبارک دورہ کے مکمل حالات تو شائع نہیں ہو سکے کیونکہ وہ دامان ننگ و گل حسن تو بسیار کلگشت بہار تو زماں گلہ دارد

اس سفر کی جو روداد قسط وار شائع ہوتی رہی ہے اس سے بڑا اجاب رفاہ لگا سکتے ہیں کہ اس دورہ کے اسلام کے لئے کیا عظیم الشان نتائج پیدا ہونے والے ہیں۔ حضور نے جس صداقت اور جوش و محبت سے اسلام کا پیغام افریقہ اور یورپ کے سٹیج سے امن کے ترسی ہوئی دنیا کو پہنچایا ہے اس کی مثال تاریخ عالم میں بہت کم ملے گی۔

حقیقت یہ ہے کہ حضور ایہ اللہ نے (فداہ اکل و ابی) سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ و صحابہ وسلم کے خطبہ حجۃ الوداع کی خوشبو سے تمام دنیا کے دماغوں کو مسح کر دیا ہے اور لگی پٹی رکھے بغیر موجودہ الحادی تہذیب کو جس طرح یورپ نے دوسری باتوں کی طرح منظم طور پر ایک عظیم محاذ پر اٹلیس لعین کی قیادت میں اکٹھا کر دیا ہے اس کے مقابل میں روحانی عسکر کو جہادِ اعظم کے لئے چیلنج دے کر یہ ثابت کر دیا ہے کہ اسلام کا ایک فرزند دنیاوی سالانوں کے فقدان کی پرواہ نہ کرتا ہوا اعضا و اندام تعالیٰ کی ذات پر بھروسہ کر کے کتنی جرأت سے نمرودوں اور فرعونوں کو لٹکا سکتا ہے۔ ایسی جسارت صرف ایک اللہ تعالیٰ کا کھڑا کیا ہوا خلیفہ راشد ہی دکھا سکتا ہے۔ کیونکہ انبیاء علیہم السلام کا حقیقی وارث خلیفہ راشد ہی ہوتا ہے اور اس کو بھی قدرتِ ثانیہ کا صورت میں وہی قوتیں نقلی طور پر تفویض ہوتی ہیں جو انبیاء علیہم السلام کو حاصل ہوتی ہیں۔ انہما کو اللہ تعالیٰ کی قدرتِ کاملہ پر پورا پورا بھروسہ ہوتا ہے۔ انہی کو "لاخون علیہم ولا ہم یخزنون" کے مقام پر اللہ تعالیٰ نے اپنی رضا سے کھڑا کیا

ہوتا ہے۔ چنانچہ اسی جرأت اور حرارت و جوش کا مظاہرہ حضور ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے اس دورہ میں دکھایا اور نومبر ۱۹۰۰ء سے بلند ہونے والے عظیم الشان انتباہ سب کے منہ پر کیا جس کی جرأت بڑے سے بڑے دنیوی لیڈر کو قطعاً نہیں ہو سکتی۔ آپ نے کوئی بات مبہم طور پر نہیں کہی بلکہ صاف صاف لفظوں میں فرما دیا ہے کہ پچیس تیس سال کے اندر اندر دنیا ایک خطرناک انقلاب سے گزرنے والی ہے جس کی نظیر مفقود ہے اور اس عظیم انقلاب کا نتیجہ اسلام کی فتح کی صورت میں سامنے آنے والا ہے۔ بیشک منکرین و متذبذبین کے لبوں پر تسخرانہ مسکراہٹ جھلکتی ہے لیکن ایک عبد اللہ کے منہ سے جو بات نکلتی ہے وہ ہو کر رہتی ہے۔ تاریخ روحانیت میں اس کی بے شمار مثالیں موجود ہیں۔ کیونکہ جو کچھ بندہ حق کہتا ہے وہ اس کے انسانی غور و فکر کا نتیجہ نہیں ہوتا بلکہ جو کچھ قادر مطلق خدا اس سے کہلاتا ہے وہی وہ کہتا ہے البتہ وہ صرف اپنی پیغام رسانی کا حق بفضلِ خدا ادا کرتا ہے۔ دیکھنے والے دیکھیں گے کہ آپ کی یہ نہایت واضح پیشگوئیاں انشاء اللہ لفظ بلفظ پوری ہوئی اسی طرح جس طرح گزشتہ بندگانِ حق کی پیشگوئیوں کو ہم اپنی آنکھوں سے پورا ہوتے دیکھ رہے ہیں۔ و آخر دعوانا ان الحمد للہ رب العالمین۔

فضلِ مریم تعلیم القرآن کلاس کے متعلق ضروری اعلان

حضرت سیدہ صدر صاحبہ نے تعلیم القرآن کلاس کے بارے میں اپنے گزشتہ اعلان میں فرمایا تھا کہ یہ کلاس امسال بھی انشاء اللہ یکم جولائی سے لگے گی۔ ہر مجتہد کوشش کرے کہ اس کی طرف سے کوئی نہ کوئی فائدہ ضرور کلاس میں شمولیت کے لئے بردہ آئے۔ بڑے کی طالبات، تو امسال امتحان کی وجہ سے مصروف ہوئی لیکن فرسٹ ائیر کی لڑکیاں اور وہ جنہوں نے میٹرک کا امتحان دیا ہے وہ تو فائدہ ہوں گی ان سب کو چاہیے کہ وہ اس کلاس سے استفادہ کریں۔ خواہشمند طالبات فوری طور پر دفتر مجتہد مرکزیہ میں لکھ کر فارم منگوائیں اور پُر کر کے ہمیں بھجوا دیں۔ ۳۰ جون کی شام تک ریلوے پہنچ جائیں تاکہ یکم جولائی کو کلاس کے افتتاح میں شمولیت کر سکیں۔ (آفس سیکرٹری مجتہد مرکزیہ)

آمد - آمد!

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کی تشریف آوری!

جہانِ گل میں شہ گستاں کی آمد ہے

ریاضِ عدن میں رُوحِ جہاں کی آمد ہے
دل و نظر ہیں مسرت سے مائل پر وار
حرمِ دل میں کسی دستاں کی آمد ہے
گلوں کی گود میں رقصاں ہے موجِ بوئے چمن
صبا کے دوش پر ابرِ رواں کی آمد ہے
سنور ہے ہیں زمان و مکاں سلیقے سے
کہ آج ابنِ مسیح زماں کی آمد ہے
(عبد السلام اختر ایم۔ آ)

کراچی میں ایک خطبہ جمعہ میں یہ بصیرت افروز ارشاد فرمایا کہ:-

”میری وفات خدا تعالیٰ کے منشاء کے مطابق اس دن ہوگی جس دن میں خدا تعالیٰ کے نزدیک کامیابی کے ساتھ اپنے کام کو ختم کر لوں گا..... اور وہ شخص بالکل عدم علم اور جہالت کا شکار ہے جو ڈرتا ہے کہ میرے مرنے سے کیا ہوگا؟ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا کہ میں تو جاتا ہوں لیکن خدا تعالیٰ تمہارے لئے قدرتِ ثانیہ بھیج دیا مگر تمہارے خدا کے پاس قدرتِ ثانیہ ہی نہیں اس کے پاس قدرتِ ثالثہ بھی ہے اور اس کے پاس قدرتِ اولیٰ کے بعد قدرتِ ثانیہ ظاہر ہوئی اور جب تک خدا اس سلسلہ کو ساری دنیا میں پھیلا نہیں دیتا اس وقت تک قدرتِ ثانیہ کے بعد قدرتِ ثالثہ آئیگی اور قدرتِ ثالثہ کے بعد قدرتِ رابعہ آئے گی اور قدرتِ رابعہ کے بعد قدرتِ خامسہ آئے گی اور قدرتِ خامسہ کے بعد قدرتِ سادسہ آئے گی اور خدا تعالیٰ کا ہاتھ لوگوں کو مجروح دکھاتا چلا جائے گا“

(الفضل ۲۲ ستمبر ۱۹۰۵ء ص ۱۷)

خلافت کی اہمیت و ضرورت

حضرت مصلح موعود کے ان الفاظ سے یہ حقیقت بالکل نمایاں ہو کر سامنے آجاتی ہے کہ نظامِ خلافت کا اسلام کے ممالکِ غریبہ کے ساتھ نہایت زبردست اور گہرا تعلق ہے۔ چنانچہ حضورؐ خود ہی فرماتے ہیں کہ:-

”خلافت کا مسئلہ میرے نزدیک اسلام کے اہم ترین مسائل میں سے ہے بلکہ میں سمجھتا ہوں اگر کلمہ شریفہ کی تفسیر کی جائے تو اس تفسیر میں اس مسئلہ کا مقام سب سے بلند ہوگا۔ اس میں کوئی مشتبہ نہیں کہ کلمہ طیبہ اسلام کی اساس ہے مگر یہ کلمہ اپنے اندر جو تفصیلات رکھتا ہے اور بنی امور کی طرف اشارہ کرتا ہے ان میں سے سب سے

بڑا امر مسئلہ خلافت ہی ہے“

(خلافت راشدہ ص ۱)

پھر لکھتے ہیں:-

”خلافتِ اسلام کے اہم مسائل میں سے ایک مسئلہ ہے اور اسلام کبھی ترقی نہیں کر سکتا جب تک خلافت زہرہ ہمیشہ خلفائے ذریعہ اسلام نے ترقی کی ہے اور آئندہ بھی اسی ذریعہ سے ترقی کرے گی اور ہمیشہ خدا تعالیٰ خلفاء مقرر کرتا رہے اور آئندہ بھی خدا تعالیٰ ہی خلفاء مقرر کرے گا۔ حال ہی میں ایک صاحب کا خط آیا ہے وہ لکھتے ہیں میں نے ایک شخص کو تبلیغ کی وہ کہتا ہے اگر تمہارے موجودہ خلیفہ کے بعد بھی سلسلہ قائم رہا تو میں بیعت کر لوں گا..... میں تو مر جاؤں گا لیکن میرے بعد جو حضرت مسیح موعود کے قائم مقام ہوں گے ان کے متعلق (بھی) اسی طرح کہا جائے گا اور یاد رکھو اگر یہ جڑ رہی تو سب کچھ رہے گا اور ہماری جماعت دن بدن ترقی ہی کرتی رہے گی“

(درس القرآن ص ۷۷)

مطبوعہ نومبر ۱۹۰۲ء

دنیا نے روحانیت کا یہ مسئلہ قانون و اصول ہے کہ جس قدر عظیم نعمت کسی قوم کو عطا ہوتی ہے اسی قدر اہل حق اس کی ذمہ داریوں میں ہوجاتا ہے۔ خلافت ایک عظیم ترین نعمت ہے جو اس زمانہ میں مسلمانوں کو امتیاز کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کے پاک وعدوں کے عین مطابق دی گئی ہے جس پر ہم جتنے بھی سجداتِ شکر بجالائیں کم ہیں۔ ہماری ذمہ داریوں میں اس احسانِ عظیم پر اپنے مولا کی حمد سے لبریز اور ہماری روحیں اس کے آستانہ پر سجدہ ریز ہیں۔

انوارِ خلافت سے استفادہ پانچ ذرائع

سیدنا حضرت مصلح موعودؑ نے انعامِ خلافت کے سلسلہ میں پانچ ایسے فیاض ذرائع کی طرف ہمیں توجہ دلائی ہے جن کی تکمیل خلافت سے فیوض و انوار اور فیضانِ عرفان حاصل کرنے کے لئے از بس ضروری ہے۔

چنانچہ حضورؐ نے پہلے تقاضا کی نشاندہی ان الفاظ میں فرمائی:-

”محض کسی کی ذات سے تعلق رکھنے والے عموماً ٹھوکر کھایا کرتے ہیں۔ میرے خیال میں تو انبیاء کی صفات بھی ان کے درجہ اور عہدہ کے لحاظ سے ہی ہوتی ہیں نہ کہ ان کی ذات کے لحاظ سے۔ پس تمہیں درجہ (خلافت) کی قدر کرنی چاہیے کسی کی ذات کو نہ دیکھنا چاہیے“

(درس القرآن ص ۷۷)

اس لطیف نکتہ کی وضاحت میں حضورؐ کی زبان مبارک سے ایک حیرت انگیز مثال سناتا ہوں۔ ارشاد فرماتے ہیں:-

”ہم اصل نہیں۔ اور اگر ہم اصل ہوتے تو دنیا میں کبھی کی فنا کر چکی ہوتی۔ ہم تصویریں ہیں اس لئے دنیا میں جتنا بھی نقصان پہنچاتی ہے دین کا کچھ نہیں بگڑتا۔ تصویروں میں..... بعض دفعہ بادشاہ کا جلوس بھی دکھایا جاتا ہے اب اگر کوئی شخص بادشاہ کے جلوس پر گویاں برساتے تو کیا بادشاہ مر جئے گا؟ اسی طرح ہم بھی تصویریں ہیں ہم کو خدا تعالیٰ نے اس لئے بھیجا ہے تاکہ اس کی حکومت دنیا میں قائم ہو..... جس طرح تصویر پر گولی چلانے والا اصل کو نقصان نہیں پہنچا سکتا اسی طرح اگر کوئی شخص ہم پر گولی چلاتا ہے تو گو ہم مر جاتے ہیں، ہم ختم ہوجاتے ہیں لیکن اس مشن کو کوئی نقصان نہیں پہنچتا جس کو قائم کرنے کے لئے اس نے ہمیں کھڑا کیا ہے۔ پس اپنے اندر خدا تعالیٰ کی محبت اور اس کے ساتھ تعلق پیدا کرو۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام یا ان کے خلفاء بے شک بوجہ خدا تعالیٰ کے نمائندہ ہونے کے ادب کے قابل ہیں لیکن وہ مقصود نہیں.....

باقی ساری چیزیں اظلال

کے طور پر ہیں اور اظلال آتے بھی ہیں اور جاتے بھی ہیں۔ خدا تعالیٰ یہ ضرور کہتا ہے کہ جب نفل کی کوئی شخص ہتک کرتا ہے تو وہ اسے اپنی ہتک قرار دیتا ہے..... اس لئے ایسا آدمی بچتا نہیں۔ آدم سے لے کر اب تک ایسا آدمی نہیں بچا۔ اور قیامت تک نہیں بچ سکتا“

(الفضل ۲۲ ستمبر ۱۹۰۵ء ص ۱۷)

انعامِ نبوت کے قیام و استحکام کے لئے دوسرا اہم ذریعہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے یہ بتایا ہے کہ ہم خلیفہ موقت کو ہمیشہ قبولیت دعا کا جسم نشان یقین کریں چنانچہ حضورؐ نے مسندِ خلافت پر بیٹھنے کے معاً بعد قادیان میں ۱۲ اپریل ۱۸۶۱ء کو احمدی نمائندگان جماعت کی جو پہلی کانفرنس بلوائی اسے خطاب کرتے ہوئے یہ بھی فرمایا کہ:-

”اللہ تعالیٰ جب کسی کو منصبِ خلافت پر مقرر کرتا ہے تو اس کی دعاؤں کی قبولیت بڑھادیتا ہے کیونکہ اگر اس کی دعائیں قبول نہ ہوں تو پھر اس کے اپنے انتخاب کی ہتک ہوتی ہے“

(منصبِ خلافت ص ۱۷)

(باقی)

قرآن مجید کی اشاعت اور اسکی برکات میں حصہ لیجئے

احباب کو علم ہے کہ وقف جدید کا مقصد ہی قرآن مجید کی گھر گھر میں اشاعت اور اس کی تعلیم کو دلوں میں راسخ کرنا ہے۔ جب آپ ایک حقیر سی قربانی کر کے وقف جدید میں شامل ہوتے ہیں تو آپ ہر گھر اور ہر سنی ایک معلم کے قیام کا موجب بنتے ہیں جو تمام اندر اور قرآن مجید ناظر اور بارگاہ پر رکھتا ہے۔

اللہ تعالیٰ آپ کو قرآن مجید کی برکات میں حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے۔

(ناظم مال وقف جدید انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ)

اللہ تعالیٰ کی اہم امور اور خیر کر کے اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کیجئے! (ظہار بیت الامد)

ہمارے وکلاء ڈاکٹر اور کنریٹر بیکر طرح حضرات تو بوجہ فرمائیں

سیدنا حضرت فضل عمر المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں :-
 ہمیشہ لوگ یعنی وکلاء ڈاکٹر کنریٹر بیکر پیلے اپنے گذشتہ سال کی آمد متعین کریں اور
 پھر اس تعیین کے بعد اگلے سال ان کی آمد میں جو زیادتی ہو اس کا دو سال حصہ نیز ماہ مئی کا
 آمد کا پانچ فی صدی مسجد قشتہ ذمہ دار ہوگا بیرون پاکستان میں ادا کریں۔
 ماہ ہجرت (مئی) کا مہینہ ختم ہو گیا ہے۔ سو ہمارے وکلاء ڈاکٹر اور کنریٹر بیکر
 حضرات سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے مذکورہ بالا ارشاد
 کی تعمیل میں اپنی عزیز کاتی میں سے تعمیر مسجد ممالک بیرون کیلئے اعمال پیش کر کے اللہ تعالیٰ
 کی خوشنودی اور اس کی مدد سے وارث ہوں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے
 ساتھ ہو۔

(ادیل اعلیٰ تحریک جدید بہار)

ولادت

مکرم برادر درجہ نامہ صاحب قائد سرگودھا ڈویژن کو اللہ تعالیٰ نے
 چاچوں کے بعد پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ بچہ
 اور زچہ کو اچھی صحت عطا فرمائے اور بچہ کو نیک سیرت اور خادم دین بنائے۔ آمین
 مبارک احم

انصاف کپٹی پرانی غلہ مندری لائل پور

ہم وقف جدید میں شامل ہو کر کوسی برکات میں حصہ لیتے ہیں

جب ہم صرف ہفت چھ روپے سالانہ ادا کر کے وقف جدید کے عالمگیر جہاد
 میں شامل ہوتے ہیں۔ تو

۱۔ ہر وہ معلم جو گاؤں گاؤں میں قرآن مجید پڑھاتا ہے۔ اور
 اس کی تعلیم کی اشاعت میں کوشش کرتا ہے۔ نہ صرف قرآن مجید
 برکات سے خود حصہ لیتا ہے بلکہ وہ لوگ بھی جو اس مشن کے
 قیام میں مدد ثابت ہوئے قرآن مجید کی برکات سے حصہ
 پاتے ہیں؟

۲۔ وہ عظیم الشان دعائیں جو معلمین وقف جدید اور مجاہدین اسلام
 اسلام اور اللہ تعالیٰ کے نام کی امت کی غرض سے کر رہے
 ہوتے ہیں۔ اپنی برکات و ثمرات میں ان لوگوں کو بھی شامل کرتی
 ہیں۔ جنہوں نے اسلام اور قرآن مجید کی تبلیغ کے لئے کچھ نہ
 کچھ حصہ لیا ہوتا ہے۔

۳۔ اپنے نفس پر بار ڈال کر اللہ تعالیٰ کی رضا کا خاطر قربانی
 کرنا بجائے خود تزکیہ نفس کا بہت بڑا سبب ہے۔

(ناظم مال وقف جدید انجمن احمدیہ پاکستان بہار)

سرد محمد بشیر صاحب امریکن

ذکر خیر کا

گذشتہ جلسہ سالانہ کے موقعہ پر ان سے جب پہلی مرتبہ میری ملاقات ہوئی تو وہ ایسے
 ہنس مکھ اور ہنشاں بشاش چہرہ کے ساتھ ملے کہ مجھے یوں محسوس ہوا کہ جیسے یہ میرے
 پرانے دوستوں میں سے ایک ہیں اس کے بعد سے ہم ایک دوسرے سے قریب ہوتے چلے گئے اور
 کئی نیکہتیں اور عمدہ شہاں ظاہر ہوتے گئے۔ بزرگوں سے دل محبت اور عقیدت تھی، غریبوں
 معذوروں اور بے کسوں سے انہیں بے انتہا ہمدردی تھی۔

ایک مرتبہ بہار کی مسجد مبارک کے سامنے چار دیواری کے باہر وضو کرنے کی جگہ کے
 پاس کھڑے ہم دونوں باتیں کر رہے تھے۔ باتیں باتیں کرتے کرتے اچانک مرحوم بشیر
 صاحب اپنے سامنے کی طرف دوڑ پڑے۔ میں نے نظر کی تو کیا دیکھا بھلا کہ پچاس سالہ
 پاؤں سے معذور ایک شخص اپنے ہاتھوں کے بل کھٹکتا کھٹکتا وضو کرنے کے لئے آ رہا
 ہے۔ مرحوم اس شخص کی طرف بچکے اور قریب جا کر اس پر جھک گئے اور بڑی محبت اور
 ہمدردی کے ساتھ اس کا سر اپنے سینے سے لگایا اور اس کے دونوں رخساروں پر ہوسے
 دئے اور جھٹ پانچ روپے کا ایک نوٹ اپنا جیب سے نکال کر اس کی جیب میں رکھ دیا
 اور پھر وہیں چلے آئے۔

گو یہ واقعہ معمولی سا ہے مگر یہ سکینوں اور معذوروں سے مرحوم کی بے انتہا
 محبت و ہمدردی اور عجزاری کے نیک جذبات کا آئینہ دار ہے۔ مرحوم اپنے دلچسپ
 شوق اور دلولہ کی بناء پر اپنے عزیز واقارب اور وطن عزیز کو چھوڑ کر ہزاروں میل
 دور امریکہ ہجرت میں دینی تعلیم کے حصول کے لئے آئے تھے اور اسی غریبہ الوطنی میں
 صرف ساڑھے تین ماہ گزارنے کے بعد اچانک ہم سے ہمیشہ ہمیش کے لئے رخصت ہو گئے
 حدیث شریف میں آتا ہے کہ جو شخص مصلحتاً تعلیم کے لئے سفر اختیار کرے اور دوران سفر
 وفات پا جائے تو وہ شہید ہے۔ پھر اس طرح ڈوب کر ناگہانی طور پر انتقال کرنا بھی
 شہادت کا رنگ رکھتا ہے۔

احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور ان
 کے پسماندہ عزیزوں کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین ثم آمین۔
 (حاکم رعبداغریز صادق (آف مشرق پاکستان) دہلی سلسلہ احمدیہ)

دعا کے مغفرت

محترم حافظ عبدالحیمل صاحب شاہجہان پوری جو کچھ عرصہ سے بیمار چلے آ رہے
 تھے۔ ۲۸ روز جھارت لہ بچے اس دار فانی سے رحلت فرما کر اپنے معبود
 حقیقی سے جا ملے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

احباب کرم ان کی مغفرت کے لئے دعا فرمائیں۔ مرحوم نے ایک بیوہ تین
 لڑکے اور دو لڑکیاں پیچھے چھوڑے ہیں۔ مولیٰ کریم ان کا حافظ و نام ہو۔ اولاد
 کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین۔

اسٹاکس پورہ پوری شریف راجہ پوری لاہور برین۔ ہمدرد سوداگر اچھی لے

درخواست حوا

میرے بڑے لڑکے عزیز جمیل نے کیشن کا امتحان دیا ہوا ہے۔ اس میں نیز
 آئندہ ہونے والے امتحانوں میں اعلیٰ کامیابی کے لئے احباب جماعت کی خدمت میں
 درخواست دعا ہے۔ میں کافی عرصہ سے بارشہ فاجہ بیمار ہوں۔ میری صحت کے
 لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔ (ملک عنایت اللہ سیکڑی اور ناہر جماعت احمدیہ)

صاحب نصاب احباب و خوانین زکوٰۃ کی ادائیگی کی فرمائیں رانا ظہیر دیت اہل اہم

سرینگر میں کشمیری رہنماؤں کا کنونشن شروع ہو گیا

کنونشن میں مقبوضہ کشمیر کے ۲۰ ممتاز رہنما شرکت ہیں

سیانٹ ۹ جون، مقبوضہ جموں و کشمیر کے منقبیل اور کشمیر کے خود اادیت کے مسد پر غور کرنے کے لئے سرینگر میں تین روزہ عوامی کنونشن شروع ہو گیا۔ یہ کنونشن شیخ عبداللہ نے طلب کیا تھا۔ کنونشن میں مقبوضہ ریاست کے مختلف علاقوں سے ۲۰ کشمیری خاندانوں سے شرکت کر رہے ہیں۔ شیخ عبداللہ نے پاکستان آنا د کشمیر اور دوسرے ملکوں کے ۱۲ نامزدوں کو بھی کنونشن میں شرکت کی دعوت دی تھی۔ لیکن مجاہدی حکومت نے نامزدوں کو مقبوضہ کشمیر آنے کی اجازت نہیں دی۔

لنڈی کوتل میں ہولناک آتشزدگی

پشاور ۹ جون - پاک افغان سرحد کے قریب بمبلی شدہ ایشیا کے سب سے بڑے تجارتی مرکز لنڈی کوتل بازار میں دو سو نوکان آتشزدگی میں دو سو سے زائد کانین میں کتاہ ہو گئیں ایک اندازے کے مطابق آتشزدگی سے کم و بیش پونے دو کھرو روپے کا نقصان ہوا ہے۔ جس میں لاکھوں روپے کا د مال بھی شامل ہے جو مغربی پاکستان کے مختلف علاقوں سے آئے ہوئے ہزاروں خریداروں نے قیمت ادا کرنے کے بعد واپسی سے قبل مختلف دکانوں میں امانت کے طور پر رکھا دیا تھا۔

لنڈی کوتل بازار میں آتشیں اسلحہ فروخت کرنے کی بہت سی دکانیں بھی موجود ہیں۔ آگ لگنے کے نتیجے میں ان دکانوں میں رکھا ہوا باعد اور دوسرا اسلحہ دکانوں کے ساتھ پھینا شروع ہو گیا جس سے لنڈی کوتل میں خوف و ہراس پھیل گیا۔ آگ پر قابو پانے کے لئے پشاور سے میونسپل کیمٹی اور پاک فنانس کے بریگیڈ طلب کئے گئے۔ جنہوں نے آگ لگنے کی جلد و جہد کے بعد آگ پر قابو پایا۔ لیکن اس وقت تک دو سو سے زائد دکانیں بلکل تباہ ہو چکی تھیں۔ تقریباً ۱۱۲۵ افراد آگ میں محسوس کئے اور بھگدڑ مچنے سے زخمی ہو گئے۔ آتشزدگی کے دوران لوگوں کے بعد بہت سے لوگوں نے بازار میں لوٹ مار شروع کر دی۔ متعدد افراد اور خاص طور پر بچوں کے ہاتھوں سے پرس چھینے گئے۔ جن میں ہزاروں روپے کی رقم بھی شامل ہے۔ کئی افراد کو بازار کا محاصرہ کر لیا۔ تاکہ مزید لوٹ مار کو روکا جاسکے۔

مٹان میں میٹرک کا ضمنی امتحان

مٹان ۹ جون - مٹان کے ثانوی تعلیمی بورڈ نے اعلان کیا ہے کہ سالانہ میٹرک سلیبس کی امتحان ۹ ستمبر کو ہوگا۔ امتحان کے داخلہ فارم ۲۵ جولائی، ۱۹۷۰ تک بھرنے کے لئے ۲۵ جولائی تک پانچ روپے فیٹ فیس کے ساتھ لودر کے ساتھ ۱۰ آرگٹ ڈیل فیس کے ساتھ بھیج کر آئے جائیں گے۔

آپ نے کنونشن کے آغاز سے قبل ایک پریکٹس لکچر سے خطاب کرتے ہوئے بتایا کہ اس کنونشن کے انعقاد کا مقصد مسد کشمیر کا ایسا حل تلاش کرنا ہے جو کشمیری عوام کی خواہش اور مسئلہ کا عکاس ہو۔ انہوں نے بتایا کہ کنونشن میں ۳۰ سالہ پرانے مسد کشمیر کا جو حل تلاش کیا جائے گا۔ وہ پاکستان اور بھارت دونوں کے لئے منصفانہ اور باوقار ہوگا۔ انہوں نے مجاہدی رہنماؤں کو خبردار کیا کہ وہ کشمیریوں کو ہمیشہ کے لئے غلام بنانے کی عزم ترک کر دیں ورنہ اس کے برعکس ہوناک چاہیے۔

ملک دشمن جماعتوں کو برسر اقتدار نہ آنے دیں - قیوم

پشاور ۹ جون - آل مسلم لیگ کے سربراہ خان عبدالقیوم خان نے عوام پر زور دیا ہے کہ وہ عام انتخابات میں صرف ان لوگوں کو ووٹ دیں جو ملک کو اندرونی اور بیرونی خطرات سے محفوظ رکھنے کی صلاحیت رکھتے ہیں۔ وہ پٹ ورجھاؤٹی میں ایک جلسہ عام سے خطاب کر رہے تھے۔

خان عبدالقیوم نے اس الزام کو دہرایا کہ بعض لوگ پاکستان کے قومی مفادات کے خلاف کام کر رہے ہیں۔ انہوں نے عوام کو خبردار کیا کہ اگر یہ لوگ برسر اقتدار آئے تو تجارت کو پاکستان کے خلاف اپنے مساندانہ عزائم پورے کرنے کا موقع ملے گا۔ اور اگندہ بھارت کا دیرینہ خواب پورا ہو جائے گا۔

امریکہ اسرائیل کو ۶۵ طیارے فراہم کرے گا

نیویارک ۹ جون - امریکہ اسرائیل کو مزید ۶۵ جیٹ طیارے فراہم کرنے پر رضامند ہو گیا ہے۔ امریکہ کے منصف روزہ جوہرہ نیوڈیہ کے مطابق اسرائیل نے امریکہ سے ۱۲۵ طیاروں کی درخواست کی تھی۔ لیکن فی الحال اسے ۶۵ طیارے فراہم کئے جائیں گے ان طیاروں میں ۱۵ فینٹم جیٹ اور ۵۰ سکائی ہک طیارے شامل ہوں گے۔ امریکی جدید نے بتایا ہے کہ اس بار سے ان امریکی وزیر خارجہ سٹرویم راجز عنقریب اعلان کریں گے۔

سیکرٹریاں مال کیسے ضروری اعلان

تمام سیکرٹریاں مال اس بات کی خاص طور پر پابندی فرمائیں کہ جب بھی رقم داخل ہوگی صدر انجمن احمدیہ کو ہر باقی خزانہ کی تفصیلات کے ساتھ حصہ آمد کی اسموار تفصیل اور وصیت نامہ کے اف صاحب خزانہ کو بھیج دیا کریں تاکہ بعد میں تفصیل حاصل کرنے کے لئے وقت ضائع نہ ہو اور موصی صاحبان کی ادا کردہ رقم ان کے کھاتوں میں بروقت درج ہوتی ہیں۔ (سیکرٹری مجلس کارپورازا ربوہ)

قوجی بھرتی

مورخہ ۷، ۱۳ بروز ہفتہ بوقت تین بجے مسیح دلیٹ اڈس چینیوٹ میں قوجی بھرتی ہوگی۔ امیدوار تعلیمی سرٹیفکیٹ جس میں تاریخ پیدائش و عروج ہو۔ ہیڈ ماسٹر کے دستخطوں سے اپنے ہمراہ ضرور لائیں۔

کم سے کم معیار بھرتی
قد ۵ فٹ ۶ انچ
وزن ۱۱۳ پونڈ
چھاتی ۳۰ - ۳۲
عمر ۱۷ سال سے ۳۰ سال

تعلیم : پانچ جماعت
(ناظر اوردعامہ)

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل و کرم سے میرے چھوٹے مجاہدی شفیق احمد خان کو شادی سے عرصہ چھ سال بعد مورخہ ۱۷ کوڑا کا عطا فرمایا ہے۔ نومبر محرم جناب محمد یعقوب خان صاحب رحم سبحانی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا پوتا اور حضرت حکیم میاں شہا مہت خان صاحب رضوان اللہ تعالیٰ عنہ کا پوتا ہے۔ احباب کرم کی خدمت میں دعا کے سے درخواست کہ اللہ تعالیٰ زور و کونیک۔ خادم دین اور باعمر بنا دے عزیز اللہ خان گرو اور قاتونکو ریٹائرڈ اور دلپندی

نور کا حل

ربوہ کا مشہور عالم تحفہ
بلیسیوں جڑی بوٹیوں کا سپاہ رنگ
جو ہر جوعہ راز سے استعمال میں ہے
آنکھوں کی صحت کو بچھورتی اور
صفائی اور جملہ بیماریوں کے لئے بہت
مفید ہے۔ قیمت فی شیشی سوا روپہ
خوشید یونانی دو اخبار حرمہ و گولبار
ربوہ ۵ خون

طک کسی جگہ سے بھی ارجی کا انتخاب

راولپنڈی ۹ جون۔ صدر مملکت نے قومی اسمبلی کے انتخاب سے متعلق آج ایک حکم جاری کیا ہے۔ جس کے مطابق جس شخص کا نام قومی اسمبلی کی ووٹوں کی فہرست میں شامل ہو وہ کسی بھی صوبے یا مرکز کے زیر اہتمام علاقے سے قومی اسمبلی کے لئے انتخاب لڑ سکتا ہے۔ اس طرح جو شخص صوبائی اسمبلی کے لئے انتخاب لڑ سکتا ہے اس طرح جو شخص صوبائی اسمبلی کی ووٹوں کی فہرست میں شامل ہے۔ وہ بھی کسی بھی علاقے سے صوبائی اسمبلی کا انتخاب لڑنے کا اہل ہوگا۔

درخواستہ دیا

محرم چوہدری مقصود احمد صاحب نمبر دار و پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ قیام پور و رکان ضلع گوجرانوالہ قرض وغیرہ کے ناقابل برداشت جوہر کی وجہ سے بہت پریشان ہیں احباب اور بہنیں ان کیلئے درد دل سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی پریشانیوں کو دور فرمائے خاکسار مولوی عبدالغفور خاٹم
۲ - میری نانی جان محترمہ قریباً ایک ہفتہ سے بیمار تھیں فالج بیمار ہیں۔ احمدی ہیں اور بھاتی ان کی صحت کا لہذا جلد کے لئے دعا فرمادیں۔
المیہ محمد طیف مٹان میں ضیاء الاسلام پریس

ربوہ میں حضور ایدہ اللہ کا نہایت پر جوش و اہم استقبال

(بقیہ صفحہ اول)

سب دوست بہر طور شامیوں اور سایہ دار بگھولیں میں ہی کھڑے ہوں۔

دور و نزدیک سے کھینچے چلے آئیوں اور دست

ادھر اہل ربوہ انتہائی ذوق و شوق کے عالم میں حضور ایدہ اللہ کے استقبال کی تیاریوں میں ہمہ تن مصروف تھے اور ہر جہت سے بیرونی جماعتوں کے مخلص و فدائی احباب کی آمد کا سلسلہ شروع ہو گیا۔ وہ بھی اپنے جان و دل سے عزیز آقا کو مغربی افریقہ کے کامیاب تبلیغی سفر سے کامیاب مراجعت پر صمیم قلب سے خوش آمدید کہنے کی سعادت حاصل کرنے کے لئے جذبہ بے اختیار کے ماتحت مرکز سلسلہ میں کھینچے چلے آئے۔ چیک منگلا اور قریبی اضلاع کی دوسری دیہی جماعتیں تو لے جون کی شام کو ہی ربوہ پہنچ گئیں اور رات جون کی صبح کو موٹر کاروں، بسوں اور ریل گاڑیوں کے ذریعہ دور دورہ اضلاع کے امراء کرام اور دیگر احباب نے ربوہ پہنچنا شروع کر دیا۔ بسوں کے اڈہ اور ریلوے اسٹیشن سے ربوہ میں داخل ہونے والے وارنٹنگان شوق کا نائنیا بندھا ہوا تھا۔ پشاور کے ۱۲۳۶ احباب مکرم میاں محمود احمد صاحب امیر جماعت نے احمدیہ ضلع پشاور و شہر و نائب امیر علاقہ سرحد کی سرحد وگی میں ایک اسپتال بس کے ذریعہ تشریف لائے۔ چنانچہ اس روز حضور کی تشریف آوری سے قبل پشاور، نوشہرہ، ٹوپی، مردان، ڈیرہ اسماعیل خان، مانسہرہ، ایبٹ آباد اور اولپنڈی اسلام آباد، جہلم، سیالکوٹ، گوجرانوالہ، لاہور، شیخوپورہ، لالپور، سرگودھا، جھنگ، میانوالی، ساہیوال، ملتان، ڈیرہ غازی خان اور حیدرآباد سے کثیر تعداد احباب نے اس موقع پر ربوہ پہنچ کر حضور کے استقبال میں شریک ہونے کی سعادت حاصل کی۔ باہر سے آئیوں کے احباب کے لئے بھی استقبال کے راستہ پر ایک خاص جگہ نشین کر دی گئی تھی انہوں نے وہاں کھڑے ہو کر اپنی ربوہ کے ساتھ مل کر اپنے آقا ایدہ اللہ کو صمیم قلب سے خوش آمدید کہا

ایک نئی عید اور اس کی مسرور کن خوشیاں

۸۔ جون دو شنبہ کا دن اہل ربوہ کے لئے ایک نئی عید کا دن تھا جو حضور ایدہ اللہ کی تشریف آوری کی نوید جاننے والے کہ حضور کو خوش آمدید کہنے اور حضور کی زیارت سے مشرف ہونے کی نئی امنگوں اور ان کی مسرور کن خوشیوں کو اپنے جلو میں لئے طلوع ہوا۔ صبح جب اہل ربوہ بیدار ہوئے تو ایک نئی زندگی، نئی توانائی، نئی امنگ اور نئی خوشی کا احساس ان کے

قلوب و ذہان پر چھایا ہوا تھا اور نفاشبار سی محسوس ہوتی تھی۔ ہر دل کی ایک ہی پکار تھی اور وہ یہ کہ۔۔۔ آ رہی ہے اب تو خوشبو میرے بویف کی مجھے گو کہو دیوانہ میں کرتا ہوں اس کا انتظار حضور ایدہ اللہ کے استقبال کا تمام راستہ رنگ برنگ کی خوشنما جھنڈیوں اور آرائشی محرابوں سے دلہن کی طرح سجا ہوا تھا۔ اگرچہ حضور ایدہ اللہ نے پروگرام کے مطابق اس روز صبح سوا آٹھ بجے کراچی سے بذریعہ ہوائی جہاز روانہ ہو کر ۹ بجے ۳۵ منٹ پر لاہور پہنچنا تھا اور پھر وہاں سے سوا دس بجے روانہ ہو کر قافلہ کی صورت میں موٹر کاروں کے ذریعہ ایک یا ڈیڑھ بجے ربوہ تشریف لانا تھا لیکن بلاکشان محبت اپنے ضروری کاموں سے فارغ ہو کر بہت پہلے ہی کشان کشان دلہن کی طرح سجے ہوئے ان راستوں پر پہنچنے شروع ہو گئے جو حضور کے استقبال کے لئے مقرر تھے۔ ادھر لفظ بلفظ گرمی کی شدت اور دھوپ کی تمازت بڑھ رہی تھی ادھر مشتاقان دید کی تعداد میں برابر اضافہ ہو رہا تھا۔ ہر طرف گھاگھی تھی اور ایک ناقابل بیان خوشی کی کیفیت چاروں طرف چھائی ہوئی تھی۔ لاؤ ڈیپیکروں سے خیر مقدمی نغمے نشر ہو رہے تھے اور وقفہ وقفہ سے برابر اعلان کئے جا رہے تھے کہ احباب شامیوں اور سایہ دار درختوں کے نیچے کھڑے ہوں۔ چنانچہ بارہ بجے دوپہر تک احباب (جن میں بوڑھے، نوجوان اور بچے سب شامل تھے) کے ٹھٹھکے ٹھٹھکے شامیوں اور سایہ دار درختوں کے نیچے جمع ہو چکے تھے۔

اگرچہ مستورات کو استقبال میں شریک ہونے کے لئے نہیں کہا گیا تھا تاہم وہ بھی حضور ایدہ اللہ اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مدظلمہ کو خوش آمدید کہنے کے لئے برقع پہنے ہوئے شدید گرمی کا پرواہ نہ کرتے ہوئے اس قدر کثیر تعداد میں آجج ہوئیں کہ منتظمین کو فوراً ان کے لئے علیحدہ انتظام کرنا پڑا۔ چنانچہ گیسٹ ہاؤس تحریک جدید سے ملحق میدان میں نصب شدہ بڑا شامیانہ ان کے لئے مخصوص کر دیا گیا اور لاؤ ڈیپیکروں پر مسلسل اعلانوں کے ذریعہ انہیں ہدایت کی گئی کہ وہ اس شامیانہ میں جمع ہو جائیں چنانچہ وہ شامیانہ دیکھتے ہی دیکھتے اس طرح پُر ہو گیا کہ تل دھرنے کو جگہ نہ رہی لیکن مستورات کی آمد تھی کہ مسلسل جاری

تھی۔ مجلس غلام الاحمدیہ ربوہ کے احباب کو ٹھنڈا پانی پلانے کا کام اپنے ذمہ لیا تھا چنانچہ بے شمار اطفال سارے راستہ پر جگہ جگہ احباب کو پانی پلا رہے تھے۔ وارنٹنگان محبت کا یہ حال تھا کہ انہیں نہ گرمی کا احساس تھا اور نہ دھوپ اور پیاس کی شدت کا۔ سب ایک ہی خیال میں مگن اور ایک ہی جذبہ سے سرشار تھے کہ انہیں اپنے جان و دل سے عزیز آقا کو خوش آمدید کہنے اور رُخ انوکھا ایک جھک دیکھنے کی سعادت نصیب ہو جائے۔ استقبال کے راستہ پر ہزاروں ہزار احباب دیدہ و دل فریب راہ کئے حضور کی تشریف آوری کے یوں منتظر تھے جیسے سراپا انتظار بنے ہوئے ہیں۔

راستہ پر احباب کی محکمہ وار ترتیب

بسوں کے اڈہ سے شہر کے اندر ہی اندر قصر خلافت تک کے تمام راستہ پر اہل ربوہ شامیوں اور سایہ دار درختوں کے نیچے ایک خاص ترتیب کے ساتھ جمع تھے۔ بسوں کے اڈہ پر خدام الاحمدیہ کی آرائشی محراب سے گو بازار کے سرے پر انصار اللہ کی آرائشی محراب تک کا راستہ دارالین، دارالنصر شرقی وغربی اور باب الابواب کے احباب کے لئے مخصوص تھا۔ انصار اللہ کی آرائشی محراب سے گو بازار کے وسط میں وقف جدید کی آرائشی محراب تک دارالبرکات، دارالعلوم اور احمد نگر کے احباب جمع تھے۔ وقف جدید کی آرائشی محراب سے دفاتر تحریک جدید کے سامنے تحریک جدید کی آرائشی محراب تک دارالصدر شرقی اور دارالصدر جنوبی کے احباب ایستادہ تھے۔ تحریک جدید کی آرائشی محراب سے صدر انجمن احمدیہ کی آرائشی محراب اور گیسٹ ہاؤس تحریک جدید تک کے راستہ کے دونوں طرف بیرونی مقامات سے تشریف لائے والے احباب نیز دارالرحمت شرقی اور دارالرحمت وسطی کے احباب کو جگہ دی گئی تھی۔ گیسٹ ہاؤس تحریک جدید سے ہال لجنہ امام اللہ کے مور پر فضل عرفاؤنڈیشن کی آرائشی محراب تک کا درمیانی پلاٹ مستورات کے لئے مختص تھا۔ فضل عرفاؤنڈیشن کی آرائشی محراب سے احاطہ مسجد مبارک کے دروازہ پر لولکل انجمن احمدیہ کی آرائشی محراب تک دارالرحمت غربی و نیگری ایریا نیز دارالصدر غربی کے احباب کھڑے تھے۔ یہ سب احباب اپنے اپنے محلہ کا پرچم (جن پر عربی حروف میں ان کے محلہ کا نام لکھا ہوا تھا) اٹھائے انتہائی ذوق و شوق کے عالم میں سراپا انتظار بنے حضور ایدہ اللہ کی تشریف آوری کے منتظر تھے۔

جہاں ٹرکوں کے دونوں جانب ہزاروں ہزار احباب جمع تھے اور تمام راستوں

کے کنارے سراپا شوق مخلص و فدائی احباب کے اٹے پڑے تھے وہاں مسجد مبارک کے عقب میں قصر خلافت کے ساتھ شامیانے لگا کر دعویٰ خاص کو جگہ دی گئی تھی۔ ان میں خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے افراد، صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام، ممبران صدر انجمن احمدیہ ممبران تحریک جدید، ممبران وقف جدید، ممبران مجلس انصار اللہ مرکزیہ، ممبران مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ، صدر صاحبان محلہ جات ربوہ اور امراء اضلاع شامل تھے۔ اس موقع پر جن امراء اضلاع یا ان کے نمائندوں کو ربوہ پہنچ کر حضور ایدہ اللہ کے استقبال میں شریک ہونے کی سعادت ملی ان میں حسب ذیل امراء کرام شامل ہیں:-

- محترم جناب مرزا عبدالحق صاحب امیر جماعت تھے احمدیہ سابق صوبہ پنجاب و بہاولپور و امیر ضلع سرگودھا۔ محترم مولوی محمد عرفان صاحب امیر جماعت تھے احمدیہ صوبہ سرحد و امیر ضلع مانسہرہ۔ محترم میاں محمود احمد صاحب امیر ضلع پشاور۔ محترم مولوی چراغ دین صاحب امیر ایبٹ آباد۔ محترم صوفی غلام محمد صاحب امیر ضلع ڈیرہ اسماعیل خان۔ محترم سردار فیض اللہ صاحب قیصرانی امیر ضلع ڈیرہ غازی خان۔ محترم میجر مقبول احمد صاحب نائب امیر راولپنڈی۔ محترم تشریف احمد صاحب سیکرٹری مال اسلام آباد۔ محترم شیخ قدرت اللہ صاحب امیر ضلع جہلم۔ محترم خواجہ محمد امین صاحب امیر ضلع سیالکوٹ۔ محترم حاجی محمد یعقوب صاحب امیر سیالکوٹ شہر۔ محترم میاں محمد اقبال صاحب نمائندہ ضلع گوجرانوالہ۔ محترم چوہدری فتح محمد صاحب نائب امیر لاہور۔ محترم چوہدری انور حسین صاحب امیر ضلع شیخوپورہ۔ محترم چوہدری رشید احمد صاحب امیر ضلع ملتان۔ محترم چوہدری عزیز احمد صاحب امیر ضلع حیدرآباد۔

(باقی آئندہ)